
            

CÂMARA DOS DEPUTADOS

REQUERIMENTO  DE INFORMAÇÃO Nº _____, DE 2022.

(Da Bancada do PSOL)

Solicita  ao  Ministro  de  Estado  das
Relações Exteriores, Sr. Carlos Alberto
Franco  França,  informações  acerca  da
viagem  do  Presidente  da  República  e
sua comitiva a Moscou (Rússia),  onde
se  reuniu  com  o  Presidente  russo
Vladimir Putin.

Senhor Presidente,

Considerando  a  viagem  realizada  pelo  Presidente  da

República,  Sr. Jair  Messias Bolsonaro, e sua comitiva,  para Moscou (Rússia), cuja

chegada se deu em 15.02.2022, requeiro a Vossa Excelência, com fundamento no art.

50, § 2º da Constituição Federal, e na forma do art.115 e 116 do Regimento Interno da

Câmara dos Deputados, que oficie o Sr. Ministro de Estado das Relações Exteriores,

Sr. Carlos Alberto Franco França, para que preste os seguintes esclarecimentos: 

1. Apresentar, detalhadamente, os custos totais da ida da comitiva brasileira à

Rússia,  incluindo  passagens  aéreas,  hospedagem,  alimentação  e  quaisquer

outros custos relacionados. Apresentar o tipo de gasto realizado com cada

integrante, com cópias de recibos e notas fiscais.

2. Informar  o  valor  pago  para  hospedagem  do  Presidente  Jair  Messias

Bolsonaro, individualmente, no Hotel Four Seasons, em Moscou. Apresentar

cópia de recibos, notas fiscais e valor da diária do quarto por ele ocupado. 

3. Apresentar, detalhadamente, informações relativas à composição da comitiva

presidencial:  quais  seus  nomes,  quais  suas  funções,  a  quais  órgãos,

ministérios  ou  secretarias  estão  vinculados  e  qual  a  necessidade  e/ou

justificativa para sua participação na viagem. *C
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4. Justificar  a  presença  do  vereador  do  Rio  de  Janeiro  Carlos  Bolsonaro  na

comitiva  presidencial  e  sua  participação  em  encontros  e  reuniões  com

autoridades  russas  e  empresários.  Apresentar,  detalhadamente,  quais  as

agendas  por  ele  acompanhadas  e  quais  foram os  gastos  de  deslocamento,

hospedagem, alimentação e quaisquer outros custos relacionados.

5. Apresentar a agenda cumprida pelo Presidente Jair Bolsonaro na Rússia, com

especificação  de  horários,  listagem  de  autoridades  e  da  participação  de

membros da comitiva em cada uma das agendas.

6. Informar  o  cronograma  de  atividades  estabelecido  para  os  membros  da

comitiva  presidencial,  conjunta  e  individualmente.  Anexar  os  documentos

pertinentes.

7. Apresentar, detalhadamente, informações relativas às reuniões realizadas pelo

Presidente e pelos demais membros da comitiva com grupos empresariais.

Informar a pauta e o teor das reuniões, os acordos e compromissos firmados,

a listagem completa dos grupos e participantes presentes, e como se deram as

articulações para estes encontros.

8. Foram realizadas agendas e/ou diálogos com representantes de aplicativos de

comunicação e/ou de envio de mensagens, tais como o Telegram? Se sim,

qual a justificativa, o teor e eventuais acordos e/ou compromissos firmados?

O vereador Carlos Bolsonaro participou de qualquer destes espaços? Anexar

os documentos pertinentes.

9. As tensões entre Rússia, Ucrânia e OTAN foram tratadas durante a viagem?

Se sim, por iniciativa de quem e em que termos?  Qual a avaliação deste

Ministério sobre a fala do presidente Bolsonaro na Hungria insinuando que

sua  visita  a  Rússia  teria  relação  com  a  retirada  de  tropas  russas  das

proximidades da Ucrânia?  

10. Qual a avaliação deste ministério acerca da manifestação do Presidente Jair

Bolsonaro em encontro com o Presidente Vladimir Putin, em que afirmou

“Somos  solidários  à  Rússia”?  Tal  manifestação  teria  relação  com  as *C
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manobras militares na fronteira com a Ucrânia? Quais os possíveis impactos

desta declaração na localização do Brasil na esfera internacional e entre os

países membros da OTAN, especificamente?

11. O aplicativo Telegram e/ou outras ferramentas de comunicação fizeram parte

do diálogo realizado entre o Presidente Jair Bolsonaro e o mandatário russo?

Se sim, apresentar todo o teor do diálogo.

12. Houve  algum  compromisso  em  relação  à  convergência  de  posição  ou

alinhamento  em temas  como  direitos  sexuais  e  reprodutivos,  direitos  das

pessoas  LGBT,  proteção  da  família  e  liberdade  religiosa  em  discussões

multilaterais no âmbito das Nações Unidas? Se sim, quais e em que termos?

13. Houve  algum  compromisso  afirmado  ou  discussão  relacionada  à

implementação do "Consenso de Genebra"? Se sim, quais e em que termos?

14. Como se deram as tratativas para a realização desta viagem? A visita e sua

indicação de data se deram por convite do Governo Russo ou partiram de

iniciativa do Governo Brasileiro? Apresentar cópia de toda a comunicação

prévia e preparatória à referida viagem.

15. Encaminhar cópia de relatório da viagem, com descrição detalhada dos atos

praticados  pelo  Governo  Federal  na  Rússia,  tais  como  os  compromissos

assumidos e os temas tratados com o Presidente Vladimir Putin, autoridades

do  governo  russo  e  empresários.  Disponibilizar  atas  das  reuniões,

documentos  e  informações  relacionadas  a  acordos  e  compromissos

assumidos, e demais documentos pertinentes.

JUSTIFICAÇÃO

No início  desta  semana,  o  presidente  Jair  Bolsonaro

realizou  uma visita oficial  a Moscou (Rússia),  onde se reuniu com o presidente

Vladimir  Putin,  autoridades  do  governo  russo  e  empresários.  Diante  disso,

consideramos  indispensável  maiores  esclarecimento  do  Ministério  das  Relações *C
D2
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Exteriores acerca desta missão, tanto em seus aspectos políticos e diplomáticos como

também  logístico-financeiro,  a  fim  de  avaliar  sua  pertinência,  regularidade  e

repercussões, tendo por referencial o interesse público e a localização do Brasil no

contexto internacional.

Diante do exposto, dado o elevado interesse público no

acesso  a  estas  informações,  solicito  a  aprovação  e  o  encaminhamento  deste

Requerimento, com a urgência que se faz necessária.

Sala das sessões, 17 de fevereiro de 2022.

Sâmia Bomfim
Líder do PSOL

Talíria Petrone

PSOL/RJ

Glauber Braga

PSOL/RJ

Fernanda
Melchionna

PSOL/SP

Áurea Carolina

PSOL/MG

 

Vivi Reis

PSOL/PA

 

Luiza Erundina

PSOL/SP

 

 

Ivan Valente

PSOL/SP
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Requerimento de Informação
(Da Sra. Sâmia Bomfim )

 

 

Solicita ao Ministro de Estado

das Relações Exteriores, Sr. Carlos Alberto

Franco França, informações acerca da

viagem do Presidente da República e sua

comitiva a Moscou (Rússia), onde se

reuniu com o Presidente russo  Vladimir

Putin.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD220890820500, nesta ordem:

 

 1  Dep. Sâmia Bomfim (PSOL/SP)

 2  Dep. Vivi Reis (PSOL/PA)

 3  Dep. Áurea Carolina (PSOL/MG)

 4  Dep. Fernanda Melchionna (PSOL/RS)

 5  Dep. Ivan Valente (PSOL/SP)

 6  Dep. Luiza Erundina (PSOL/SP)

 7  Dep. Glauber Braga (PSOL/RJ)
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